

A JE TO TADY: Pozvánka na seminář

## Kapacita a její vliv na kvalitu sociálních služeb

Datum: **pondělí 24. dubna 2023**

Čas: **15.00 až 17.00** hodin

Místo: konferenční místnost Diakonické akademie, **Belgická 22, Praha 2**, 1. patro, jak se dostat na místo [zde](#)) a **on-line**

Forma: **hybridní** - prezenčně i on-line, z lektorů se osobně zúčastní Maroš Matiaško, Miroslav Cangár bude on-line

**Zájemce o účast prosíme o vyplnění formuláře:** <https://forms.gle/3VgPiWiyiFBurArB9>

**Účastníci semináře:** členové a zástupci členských organizací [JDI, z. s.](#), sítě pro DI, zveme i odbornou veřejnost

**Cílem semináře** bude rozprava k tématu závislosti kvantity (kapacity) a kvality sociálních služeb ve velkokapacitních budovách. Odpověď na otázku: **Lze ve velkokapacitní sociální službě ústavního typu poskytovat kvalitní sociální službu? Lze provozovat velkokapacitní pobytovou sociální službu, která nemá ústavní charakter?** Zdá se vám to dávno pasé? K semináři nás vedly stále častější vyjádření z MPSV, Asociace krajů a APSS, že „*nezáleží na počtu lidí žijících v sociální pobytové službě, ale na a) vnitřním uspořádání budovy či b) na kvalitě poskytované služby*“.

### Program:

- **Úvod** – JDI, z.s.

#### **Proč musíme mluvit o kapacitě sociálních služeb?**

**PhDr. Miroslav Cangár, PhD.** zkušenosti s regulací kapacity vybraných druhů sociálních služeb na Slovensku a v Norsku, základní východiska a důvody regulování kapacity v sociálních službách a jejich vliv na kvalitu sociálních služeb

- **Kapacita zařízení sociálních služeb jako právní problém: Perspektiva mezinárodního práva lidských práv**

**JUDr. Maroš Matiaško, LL.M.** příspěvek se bude zabývat problémem kapacity zařízení sociálních služeb z hlediska právních standardů, a to zejména standardů OSN a Rady Evropy. Konkrétně se blíže zaměříme na tři způsoby, jak k otázce kapacity přistoupit, a to berouc do úvahy existující standardy Výboru OSN pro práva osob se zdravotním postižením, Evropského soudu pro lidská práva a dalších lidskoprávních orgánů.

- **Diskuze**
- **Závěr** – JDI, z.s.

Lektoři semináře – viz str. 2 →

## **Lektoři semináře:**

**PhDr. Miroslav Cangár, PhD.** – associate professor, VID Vitenskapelige Høgskole, Stavanger, Nórsko. Vyštudovaný sociálny pracovník a sociálny pedagóg, ktorý sa dlhoročne odborne venuje téme sociálnych služieb, integrovanej starostlivosti, deinštitucionalizácie, kvality a individuálnemu plánovaniu. V súčasnosti je expertom pre deinštitucionalizáciu v Národnom projekte podpory deinštitucionalizácie v SR a zároveň je supervízorom, lektorom a senior konzultantom v Rade pre poradenstvo v sociálnej práci. V rokoch 2020 až 2022 pracoval ako riaditeľ odboru sociálnych služieb MPSVR SR v minulosti pracoval pre MPSVR SR, MZ SR, MZ ČR, WHO, World Bank. Procesu prechodu z inštitucionálnej na komunitnú starostlivosť sa odborne venuje od roku 2003 na národnej a aj medzinárodnej úrovni. Je spoluvorcom viacerých národných stratégií a legislatívy v oblasti sociálnych služieb v Slovenskej republike. Je autorom monografie o procese deinštitucionalizácie v SR a ďalších odborných publikácií a článkov v téme sociálnych služieb.

**JUDr. et Bc. Maroš Matiaško, LL.M.** - expert na práva ľudí s postihením, spolupracovník KSOP FF UK, Praha. Vystudovaný právnik a filosof. Od roku 2008 se věnuje právům lidí se zdravotním postihením a problematice deinstitucionalizace. V minulosti spolupracoval s MPSV na implementaci první strategie DEI v České republice, byl konzultantem procesu DEI i na Slovensku. Jako advokát zastupoval řadu případů, které se týkaly nedostupnosti sociálních služeb, či špatných podmínek v zařízeních sociálních služeb. Spolupracuje s několika národními i mezinárodními neziskovými organizacemi, zejména s Fórem pro lidská práva. Je autorem řady publikací o lidských právech, včetně práv lidí s postihením.

## **Těšíme se na vás!**

Martina Čápková a výbor JDI